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福建中學 

中五級 上學期統測 (2021-2022) 

資訊及通訊科技 

(一小時) 

 

日期：二零二一年十一月十一日 姓名：__________________ 

時間：上午十時十五分至上午十一時十五分 班別：______ 班號：______ 

 

考生須知 

1. 請分別在多項選擇題答題紙和本試題答題簿上寫上姓名、班別和班號。 

2. 所有題目均需作答。甲部建議使用 HB 鉛筆把答案塡畫在多項選擇題答題

紙上，乙部答案須寫在本試題答題簿中預留的空位內。 

3. 測驗完結時，請交回多項選擇題答題紙和本試題答題簿。 

4. 全卷總分為100分。 

5. 考生可使用已印上「H.K.E.A.A. APPROVED」或「H.K.E.A. APPROVED」

的標籤之計算機。 
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甲部：多項選擇題 (40分) 

1. 下列哪項關於驅動程式的描述是正確的？ 

A. 讓操作系統能管理檔案 

B. 讓操作系統能控制掃描器 

C. 監視病毒偵測的狀況 

D. 監視 RAM 的使用量 

2. 小芬傳送了一個演示檔給小明。雖然小明收到了此檔案，但不能開啓。下列

 哪項／些是可能的原因？  

(1) 他們採用了不同的操作系統。 

(2) 他們採用了不同的演示軟件。 

(3) 他們採用了不同的通訊協定。 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (1) 和 (2) 

C. 只有 (1) 和 (3) 

D. 只有 (2) 和 (3) 

3. 下列哪項處理是數據收集的例子？ 

A. 讀取煤氣表讀數 

B. 插入銀行卡至自動櫃員機 

C. 把相片放置在掃描器上掃描 

D. 把寫在分紙上的測驗分數輸入至試算表 

 

4. 下列哪些是操作系統通常設有的功能？ 

(1) 控制程序 

(2) 分配記憶體 

(3) 記錄網絡流量 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

5. 下列哪項不是一個普通網絡操作系統的功能？ 

A. 監察及限制網絡資源的存取 

B. 列印管理 

C. 軟件開發管理 

D. 使用者戶口管理 
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6. 下列哪種系統依賴網絡連接？ 

A. 實時系統 

B. 單戶作業系統 

C. 分布式處理系統 

D. 成批工作處理系統 

 

7. 某訂票系統包含了多個訂票櫃位，分布在市內不同地方。顧客可在其中一個

 訂票櫃位購買劇院門票。下列哪項最能描述此訂票系統？ 

A. 實時系統 

B. 成批工件處理系統 

C. 分布式處理系統 

D. 並行式處理系統 

 

8. 在實時的資訊處理系統中，下列哪項屬性是最重要的？ 

A. Wi-Fi 連線 

B. 應答時間 

C. 程式大小 

D. 跨平台 

 

9. 參考以下的網絡圖。 

 

 

 

 

為了讓所有桌上電腦可連接該無線打印機，應執行以下哪項行動？ 

A. 應把該 AP 安裝在交換器和教師電腦之間。 

B. 教師電腦應當開啟。 

C. 無線打印機應連接至 AP。 

D. 應以路由器取替交換器。 

 

 

 

 

 

 

 

交換器 

教師電腦 

桌上電腦 

桌上電腦 

桌上電腦 

無線網絡 

接達點 (AP) 

無線打印機 
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10. 以下是某校園的典型電腦網絡： 

 

X 和 Y 是甚麼？ 

 X Y 

A. 交換器 網絡界面卡 

B. 無線網絡接達點 (AP) 網絡界面卡 

C. 路由器 無線網絡接達點 (AP) 

D. 交換器 路由器 

 

11. 李先生在公司內建構網絡時考慮一些通訊連結，並比較其有效的數據傳輸速

率。下列哪項比較是正確的？ 

A. Cat 6 (雙扭線)  <  衞星  <  光纖 

B.  衞星 < Cat 6 (雙扭線) < 光纖 

C. Cat 6 (雙扭線) < 光纖 <  衞星 

D. 衞星 < 光纖 < Cat 6 (雙扭線) 

 

12. 為甚麼電腦網絡中需要使用網絡介面卡？ 

(1) 網絡需支援每秒鐘 10GB 數據傳輸。 

(2) 網絡介面卡連接電腦和網絡。 

(3) 網絡介面卡負責模擬訊號與數碼訊號之轉換工作。 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (3) 

D. 只有 (1) 和 (3) 
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13. 某公司選用 100M 專線而非 100M 寬頻，這是因為 ___________。 

A. 它的最高數據傳輸速率較高 

B. 它較便宜 

C. 它較為安全 

D. 它只作商業用途 

 

14. 連接至互聯網時，下列哪項是最重要的？ 

A. 路由器 

B. 交換器 

C. 802.11n 

D. 192.168.0.1 

 

15. 王小姐卻在家中建構一個有線網絡來連接三台電腦，以共用打印機及檔案。

下列哪個裝置是不需要的？ 

A. 網絡界面卡 

B. 交換器 

C. 轉發器 

D. 雙扭線電纜 

 

16. 瀏覽 https://www.gov.hk 時涉及下列哪項／些協定？ 

(1) FTP 

(2) IP 

(3) DNS 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (1) 和 (3) 

D. 只有 (2) 和 (3) 

 

17. 物聯網 (IoT) 是指由設備組成的網絡，這些設備可收集及交換數據，而這些

網絡通常連接至互聯網。這些設備應設有下列哪項？ 

A. IP 地址 

B. 運算能力高的 CPU 

C. DNS 

D. 大儲存容量 

 

 

https://www.gov.hk/
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18. 直接連接互聯網的電腦的 IP 地址應 

(1) 不少於 32 個位元。 

(2) 由生產商分派給電腦的網絡界面卡。 

(3) 是獨一無二的。 

A. 只有 (2) 

B. 只有 (3) 

C. 只有 (1) 和 (2) 

D. 只有 (1) 和 (3) 

 

19. IP 地址的長度由 32 位元增加至 128 個位元。此改變的主要原因是甚麼？ 

A. 可運用更多的 IP 地址 

B. 可瀏覽更多網頁內容 

C. 減少網頁伺服器運算能力的需求 

D. 使黑客難於侵截電腦網絡 

 

20. 下列哪句關於網域名稱和 IP 地址的陳述是不正確的？ 

A. 一個普通網絡設備的 IP 地址包含四組數字。 

B. 網域名稱通常較易記憶。 

C. 就算主機移至另一網絡，網域名稱仍可不變。 

D. 網域名稱支援較快的連接至所要求的主機。 
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乙部：結構性題目 (60分) 

1. 以下是操作系統 A和操作系統 B 的畫面。 

   

 

 

 

 

操作系統 A 操作系統 B 

 (a) (i) 試分別列出操作系統 A 和操作系統 B 的用戶界面類型。 

 A：__________________________________________________________ 

B：__________________________________________________________ 

  (ii) 試寫出兩個使用操作系統 A的用戶界面較操作系統 B 的用戶界面

   的優勝之處。 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

(6 分) 

 (b) 小倩在兩年前購買了一台桌上電腦。她發現等候從磁碟機開啟檔案的時

  間愈來愈長。 

  (i) 試解釋發生此情況的原因。 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

(ii) 寫出一個可解決此問題的系統工具名稱，並解釋此工具如何運作。 

 _____________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

 (6 分) 

 

 

 



中五級  資訊及通訊科技  第 8 頁，共 11 頁 

 (c) 寫出操作系統的其中兩個功能。試就每項功能加以解釋。 

 _____________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

 (4 分) 

 

2. 資訊科技系統可以分為兩類：實時處理和成批處理。 

 (a) 試簡單比較實時處理和成批處理的兩個不同之處。 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

(4 分) 

 

 (b)  分辨下列情況中使用了哪一種處理模式，並在適當的空格內加上「」。 

 情況 實時處理 成批處理 

(i) 列印統測成績表   

(ii) 飛行員模擬訓練   

(iii) 圖書館預留圖書服務   

(6 分) 
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3. 志偉的辦公室內有一個路由器及數個 24 埠的交換器。 

 (a) 他建立—個具 10 台電腦的網絡，如下展示。 

 

  (i) 試簡單說明「交換器」的功能。 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

(ii) 試簡單說明「路由器」的功能。 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

  (iii) 試舉出另一種可取代「交換器」的設備。 

 _____________________________________________________________ 

  (iv) 試寫出在電腦內用作連接網絡的硬件。 

_____________________________________________________________ 

  (v) 如路由器發生故障，可否還有其他網絡服務呢？試加以解釋。 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

 (12 分) 
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 志偉可以使用「香港政府 WiFi 通」 (GovWiFi) 來建立下列網絡。  

          WiFi 訊號 

 (b) 試比較上述網絡與 (a) 部的網絡，舉出上述網絡的一個優點及一個缺 

  點。 

 優點：________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

缺點：_______________________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

 (4 分) 

4. 李先生是一名教師，他打算教授學生推鉛球的技巧。他使用一個搜尋器搜尋

推鉛球技巧的視像。他鍵入一些關鍵詞，並獲得以下的搜尋結果： 

 

 

 

 

 

 (a) 李先生回家後，嘗試在家中電腦的瀏覽器上輸入相同的關鍵字重新搜 

  尋。可是他發現搜尋結果與之前的有所不同。試舉出其中兩個原因以 

  解釋這個情況。 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

 (4 分) 
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 (b) 李先生找到兩段合適的視像，並向學生發送它們的超連結。某學生周末

  時在公共圖書館使用電腦，發現他未能觀看其中一段視像。舉出兩個可

  能的原因。 

 _____________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

(4 分) 

 

5. 某公司在不同國家設有分公司辦公室，辦公室內的電腦網絡組成一寬廣區域

 網絡。黃小姐定期探訪這些辦公室，她會攜帶一部手提電腦連接 此寬 廣區

 域網絡。 

 (a) 除了電郵，試為黃小姐列出三類電腦應用來傳送檔案。 

 _____________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

(6 分) 

 (b) 黃小姐在一個國際機場內可直接連接免費的 Wi-Fi 網絡。黃小姐發覺

  雖然網絡訊號很強，但連接互聯網的速度卻很慢。為什麼？ 

 _____________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

(4 分) 

  

全卷完 

 


